

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：CN33-0003
新闻热线：87000000

2014年4月

14

天气：晴到多云；东北风3级；22℃—11℃；昨日市区空气质量：优

星期一

农历甲午年三月十五
廿一谷雨

今日12版

总第14121期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

一家净水剂厂一年消化数十家企业近万吨废酸 宁海巧借市场力量治理污水

“五水共治”我们在行动

本报讯（宁海记者站周武军 通讯员胡玲玲 汪晔）利用自己独特的技术，宁海清泉净水剂厂将工业废酸开发成工业原料，一年竟能消耗掉全县数十家企业近万吨废酸，从源头上减轻了这些废弃物对水体的污染。在推进“五水共治”工作中，宁海县巧借市场的力量，大力引进循环型企业，力争在产业链环节消耗掉更多的污染物。

“我的有机肥生产企业一年可以加工5万吨畜禽粪便，产生1000多万元的销售额。”宁海绿丰生态农业公司负责人对笔者说。位于青珠农场的这家

公司周边有三家生猪养殖场，年出栏生猪超过2.5万头。过去养殖场的粪便堆放河滩，对水体和村庄环境造成了严重的污染，周边村庄的村民投诉不断。面对多个治污方案，宁海县政府最后选择了市场化运作的方式，出台优惠政策先后引进了有机肥、沼气发电、沼液运输等多家企业，使该区域几乎所有畜禽粪便在产业链上得到有效处理。据测算，这些企业每年还能产生近1000万元的效益。目前，宁海已建成有机肥料加工厂11家，建设沼气池总容积3万余立方米，利用沼气发电的养殖场7家，今后几年还计划投入2000多万元资金，新建多个沼液综合利用中心和畜禽粪便无

害化处理车间。
“如何把更多的废弃物变成宝贝，还需要我们大力研究和推广。”在宁海城北污水处理厂，一位技术人员指着一堆处理好的污泥对笔者说。这个厂每天处理污水6万吨左右，每天要产生40吨的污泥。过去，污泥都采用填埋的方式处理，对地下水系统造成一定污染。2012年3月该公司投入近4000万元资金，建成了一条污泥处理生产线，现在这个企业每天能产出10吨“干泥”，这些“干泥”用于工程绿化肥料，取得了比较理想的试验效果。目前该公司已经开始承接工业企业的污泥处理，产生了一定的效益。据了解，今后几年宁海将引进多家废弃物综合处理企业，力争使垃圾处理产业化。

原汁原味学 创新载体学 对照先进学

鄞州学习教育杜绝“以干代学”“只干不学”



本报讯（记者沈朝晖 鄞州记者站章燕飞 续大治）近日，鄞州区四套班子领导和省市赴鄞州督导组，走进章水革命老区，开展“红色印记”现场学习研讨活动，集中学习习近平总书记系列讲话精神，听专家讲课，到烈士陵园缅怀革命先烈，深入老区农家察民情听民意……“通过到老区学习，忆苦思甜，更增强了为民服务的信念。”一名区领导在交流学习体会时说。

第二批群众路线教育实践活动开展以来，鄞州区把学习教育放在重中之重位置，注重原汁原味学理论，领导干部带头学，引导广大党员干部真学真用，以学带干，杜绝“以干代学”、“只干不学”现象。

在对区管领导干部进行分批集中轮训基础上，全区99家活动单位制定了详细的学习教育方案，采取集中、分散、自学等形式，原原本本学习中央、省市指定书目和各类学习资料，至今，区、镇两级累计组织学习讨论250余场次，参加人数2.9万人次。

鄞州区委宣传部在教育实践活动中确立了以理论学习为主的“周一夜学”定期学习制度，要求每个党员干部都上台讲课，学习讨论时间不少于两小时，乡镇（街道）干部结合住夜值班制度，在晚上值班时组织集中学习。

钟公庙街道设立了微信公众平台“群众路线——我们在路上”专栏，定期将学习参考、党风廉政、各地好经验好做法等群众路线“好声音”推送到党员干部手机上。“这种化繁为简、化整为零的方式，让我们随时随地可以得到教育，也容易记住。”街道干部任琦峰说。

微信、微博、QQ群、“微论坛”、草根讲堂、微型党课、班前一刻钟……在学习教育活动中，为克服工学矛盾，鄞州各地各部门运用各种创新载体，见缝插针，进行“快餐式”学习活动，进一步扩大学习教育覆盖面和影响力。

学身边先进，是鄞州区采取的另一种学习方式。全区范围内新挖掘和宣传了18个来自不同层面、不同岗位的先进典型，将举办先进典型巡回宣讲，以榜样引领行动。区各单位也树立150余个身边典型，引导广大党员干部以身边先进为镜，深刻对照反思。

“只有扎扎实实学，思想才会坚定，行动才能自觉。”鄞州区委组织部负责人说。为确保广大党员干部真学深思，鄞州区各地各部门普遍要求党员撰写学习体会文章、进行学习交流发言等，以此作为对学习成果的一种检验。目前，鄞州党员干部已撰写学习心得近万篇。

首季宁波实到外资12.1亿美元

单季完成全年1/3招商任务，逾七成外资投向三产



本报讯（记者俞永均 通讯员何志超）来自市外经贸局的最新统计显示，今年第一季度，全市新批外商投资项目107个，合同利用外资19.5亿美元，实际利用外资12.1亿美元，分别同比增长

55.1%、46.4%和28.4%。其中，实际利用外资已完成全年评价指标的三分之一。服务业引资一马当先。得益于全面深化改革的政策利好，以及宁波大力推进城市国际化，我市第三产业外商投资增势喜人，前三个月实际利用外资8.7亿美元，占全市实到外资总额的七成多。分行业看，金融业、批发和零售业、计算机及软件服务业、交通运输仓储业实际外资分别同比增长117.2%、45.8%、16%和10.6%。特别是融资租赁业新批外商投资项目4

个，注册资本达7500万美元。外商并购助力本土民企加快转型升级步伐。一季度，全市新批联合利华并购沁园集团等外商并购投资项目7个，合同利用外资3.2亿美元，并购投资方来自美国、德国、英国、西班牙、孟加拉国和香港地区。其中，并购后新设立中外合资企业5家，股份制企业一家，除了引资外，还为宁波方带来了先进生产技术和管理经验。从投资国别看，受美国经济有限复苏等国际环境影响，来自欧美的外商投资开始增

长。一季度，宁波引进的美国外商投资项目合同外资和实际外资分别同比增长2670.5%和993.6%，法国外商投资项目实际外资增长133.7%。此外，来自新加坡、台湾地区的外商投资也保持较高增幅。今年是我市实施经济社会转型升级三年行动计划的启动之年。一批重量级外资项目的加盟，为三年计划的实施增添了新的动力。统计显示，前三个月全市新批总投资3000万美元以上项目（含增资项目）33个，投资总额25.5亿美元，其中总投资1亿美元以上项目6个。

177个浙商回归项目落地

一季度实际到位资金近120亿元

本报讯（记者朱宇 通讯员张爱国 胡龙玉）来自市经合办的最新统计，今年一季度，我市浙商回归项目引进迎来“开门红”，全市浙商回归引进项目177个，实际到位资金119.99亿元，同比增长67.58%，超过全年目标的三分之一。今年以来，全市各地强化质量效益导

向，着力推进产业招商，大力实施招大引强选优，重大项目引进态势良好。今年前3个月，全市实际到位资金亿元以上的浙商回归引进项目28个，到位资金86.72亿元。总投资55亿元的宁波银泰MALL项目、总投资26亿元的余姚国际模具城项目和总投资10.2亿元的年产1万吨合

金项目等在加紧建设。大众年产30万辆汽车二期项目也已正式签约，将于6月开工建设。

浙商回归重大项目的引进，将有力地推动我市产业结构调整。今年以来，各地重点瞄准央企、国内500强、民营百强企业，大力强化先进制造业、战略性新兴产业、海洋

经济、高端服务业项目的招商引资。在浙商回归项目中，战略性新兴产业、装备制造、汽车及零部件类等项目53个，实际到位资金53.49亿元。

各地在大力招引浙商产业项目回归的同时，积极引进股权投资基金、类金融项目，着力推进企业的增资扩股、兼并收购、企业上市，通过项目与资本的对接，强化浙商资本回归。今年1至3月，浙商资本回归资金24.61亿元，占全部到位资金的20.51%，其中包括宁波群友光电2.08亿元的增资项目、注册资本1.7亿元的东银租赁项目、注册资本3708万元的瑞海设备租赁项目、注册资本4218万元的嘉诚汇金合伙项目等。

诺大上演“地球村”活动



昨天，由宁波诺丁汉大学来自18个国家的200多位留学生参与的“Global Village”即“地球村”活动，成为该校当天举办的校园开放日的一大亮点，并成为该校10周年校庆的启动活动之一。法国、丹麦、立陶宛、俄罗斯等国留学生在各自展位上，让不同国籍的学生分享本国的历史、文化、歌舞、美食等，展示该校着力倡导的国际化大家庭的融洽生活。图为哈萨克斯坦留学生正在表演该国的民族舞蹈。（严龙 胡敏 张晋 摄）

张利一同志逝世

本报讯 原中共宁波地委副书记、宁波地区行署专员张利一同志（享受副省部级医疗待遇），因病医治无效，于2014年4月3日5时20分在宁波市第一医院逝世，享年94岁。

张利一同志，原名张履一，1921年3月出生在山东沂源，1939年4月加入中国共产党并参加革命工作。1940年1月至1949年4月，先后在山东鲁中七区党委工作团训练班、鲁中党校中队和组织部、沂水三区区委、鲁中三地委宣传部、淮安县委孙孟区委、淮安县委宣传部、南下干部纵队八大队等单位学习和工作。1949年5月任浙江兰溪县委委员、民运部长，1951年7月任兰溪县委副书记，1953年9月任分水县委书记，1953年11月任东阳县委书记，1960年9月任省地质局工作组组长。1962年11月任宁波市副市长，1963年1月任镇海县委副书记、县长。1967年1月至1968年9月，受“文革”迫害靠边审查。1968年10月任镇海县委书记、县革委会主任。1971年2月任宁波地委常委、地区革委会副主任，1977年3月任宁波地委副书记、地区革委会副主任，1978年9月任宁波地委副书记、地区行署专员，1983年9月任宁波市人民政府顾问。1986年12月离职休养，2009年9月享受副省部级医疗待遇。

张利一同志对党对人民忠心耿耿，将毕生精力贡献给了党和国家的革命、建设事业。早年参加革命工作，在抗日战争和解放战争年代，坚定信念，团结同志，经历战火洗礼和生死考验，努力为党和人民做好工作，为抗日战争和解放战争的胜利作出了积极贡献。建国以后，张利一同志长期在县、地（市）担任领导职务，以强烈的革命事业心和责任感，积极组织开展建设工作，领导经验丰富，思考问题深入，做了大量卓有成效的工作。在任宁波地委、地区领导期间，深入调研、狠抓落实，紧紧团结和依靠广大干部群众，艰苦创业、苦干实干，为推进宁波经济社会发展作出了重要贡献。离休以后，仍然十分关心党和国家大事，关注我市的改革和现代化建设事业，力所能及地提出意见建议，并为关心下一代事业和扶贫帮困工作作出了积极努力。

张利一同志在长期的革命和建设生涯中，始终以党和人民的事业为重，不计较个人名利得失，努力完成党交给的各项任务。他作风深入，求真务实，密切联系群众，注重调动和发挥各方面积极性。他一生光明磊落、襟怀坦荡，坚持原则、公道正派，以身作则、艰苦朴素，对亲属和身边工作人员严格要求，体现了一位老共产党员的高尚品格，深受干部群众的爱戴和尊敬。

张利一同志生前住院期间，宁波市领导和部门负责人多次前往医院探望，并组织医务人员全力抢救。张利一同志的遗体告别仪式于4月7日8时45分在宁波市殡仪馆举行，有关市领导与部门负责人、县（市）区领导、市政府办公厅机关干部、张利一同志亲属和生前友好参加了遗体告别仪式。

短评

先要解决好“总开关”

有思想提高才有作风进步，有认识到位才有改进自觉。践行党的群众路线，“知”是基础、是前提。教育实践活动从本质上说，是为了解决主观世界，搞清楚“为了谁、依靠谁、我是谁”这个关键命题，解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”。

只有首先认清了这点，各地开展学习教育才可能积极主动、有的放矢、重点突出，让党员干部对照“四风”表现，真正解决“灵魂深处的问题”，牢固树立全心全意为人民服务的理念。践行群众路线才可能自觉自愿、求真务实、持之以恒，而不是搞形式、走过场，应付过去就算了。

应该看到，第二批教育实践活动开展以来，各项工作扎实有力，干部群众充满期待。但有一些苗头值得注意，一些地方对思想这个“总开关”重视还不够。思想上松一寸，行动上就可能差一尺。就此而言，鄞州区创新方法和载体，抓好学习教育，先让党员干部在思想上来一次大扫除的做法，值得肯定。

今日推荐

28% 我市人才需求 增幅领跑全省

求职冲刺期，“到宁波找工作”成不少毕业生优先选择

第3版

黑龙江绥北线列车6节车厢脱线 15名旅客受伤，已致11趟列车停运

第11版

武装人员占领乌克兰东部城市警局 乌克兰正派遣部队予以反击

第12版

我市警方摧毁一城区特大系列性扒窃犯罪团伙

61名嫌犯落网，缴获手机232部 我市破案新机制将在全省推广



本报讯（记者王晓峰 通讯员孙波 黄军 朱杰）一家调剂行门面不大，也没有明显招牌，“生意”却好得反常。这家可疑的调剂行引起了警方的关注，进而牵出了一桩大案。

记者昨日从市公安局获悉，近期我市警方出动警力，对城区特大系列性扒窃、盗窃车内物品犯罪开展集中收网行动，9

个团伙共61名涉案人员落网。我市的这套破案新机制因成效显著，获得省公安厅肯定，将在全省推广。

一家诡异调剂行牵出一桩大案

这家调剂行位于江东张斌桥菜市场附近，门面很小，老板胡某却非常“敬业”，每天要拖到夜里11点多才关门。周围的同行都知道，胡老板的生意总是从傍晚五六点开始的。晚上九点钟的时候，别人关门打烊了，还会有人上他店里谈“生意”，而且总是那么几个老顾客。今年1月中旬，这家反常的调剂行引

起了警方的注意，有线索表明，胡某的这家小店其实是一个收赃窝点，那些老顾客就是扒手。每天汇集到胡某手中的手机少则四五部，多则十来部。而根据手机的成色，胡某支付给扒手每部400元到2000元不等的价钱。

随着调查深入，更多的线索汇集到警方手里。为此，在1月15日，市公安局特别召开了一次“收赃犯罪”线索汇报会。线索汇总后，发现胡某仅仅是“挂号”的9名收赃犯罪嫌疑人中的一个“小虾米”，高某和陈某才是“大鱼”。

【下转第6版】